青春无毒 健康同行

省司法厅联合长春中医药大学举办6•26国际禁毒日宣传活动

6月25日,省司法厅联合长春中 医药大学举办了"青春无毒 健康同 行"6·26国际禁毒日宣传活动。活 动围绕"防范青少年药物滥用"主 题,通过禁毒戒毒主题展览、主题演 讲、文艺展演及互动体验等多种形 式,为广大师生和参观者带来一堂 别开生面的禁毒普法课。

活动现场,一场大型沉浸式禁 毒戒毒主题展吸引众人参观。展览 以"罂粟花之迷"为主线,设置"灰白 印记""绚丽迷雾""明暗人生""阳光 之地""草木破冰"等篇章,从林则徐 虎门销烟真人情景剧到清代鸦片烟 具、从各类仿真毒品到触目惊心的 吸毒案例、从易染毒环境VR体验到

戒毒康复立暑休验……通过立物 文献、声像、场景和体验类媒介,直 观展示了我国禁毒工作中、毒品种 类及危害、我省戒毒康复和中医药 戒毒丁作

在教育戒治成果展演现场,展 播了吉林司法行政戒毒系统推进中 医药戒毒工作纪实宣传片,总结回 顾了我省中医药戒毒工作的实践探 索与经验成果。来自长春中医药大 学、省实验中学、省戒毒康复所、长春 市禁毒支队的学生、民警代表,用"珍 重""灯火""绽放""勇毅"4个篇章,从 不同视角讲述了禁毒戒毒工作经历 和体验感悟。最后,活动为"优秀禁 戒毒普法宣传员"颁发证书。

据介绍 此次活动既是全省司 法行政戒毒系统积极发挥禁毒戒毒 普法宣传职能、深度参与人民禁毒 战争的务实举措,也是省司法厅与 长春中医药大学深化"1+3"战略合 作、构建完善"中医药+戒毒"体系的 一项重要内容。今后,双方将以此 为契机,进一步加强合作共建,共同 探索建立中医药戒毒康复合作机 制,打造中医药戒毒科研基地、中医 药戒毒康复示范基地和中医药文化 宣传教育基地,不断开辟我省中医 药与戒毒工作融合发展新路径,努 力为平安吉林、法治吉林和健康吉 林建设贡献力量。

吉林日报记者 祖维晨

私家车乱停放 人行道被占

辖区交管部门工作人员:将指派警力加强巡查,杜绝违停现象

遵守交通法律法规是驾驶员文 明素养的表现,也是城市文明交通 的体现。然而,有部分驾驶员为求 己之便,不分场合、地点乱停车, 为道路通行带来阻碍,也为交通安 全增加了许多隐患。近日,长春市 民高女士向城市晚报全媒体记者反 映,新民大街与新民广场交会处附 近,经常有私家车乱停,占据了本就 不宽敞的人行道,给行人带来安全 隐患

我从新民大街的公交车站下 车,看到路被堵死了,人行道都没 有了。"高女士说,她经常途经该路 段,路口乱停车现象严重,人行道 都被车辆占满了,行人只能冒险从 机动车道或踩着绿化带小心翼翼

6月26日中午,记者前往事发路 段,见到道路两边未设有停车位,却 停放了不少私家车,有的甚至停上 了人行道和旁边小区的消防通道。 这些违规停放的车辆不仅占用了有 限的动态交通资源、降低了道路通



车辆乱停放占据了人行道 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

行能力,还影响了群众出行安全和 市容市貌。附近市民还反映,这里 车辆乱停放的现象已经有好长一段 时间了,而且到了晚上情况更为严 重,道路两边基本都停满了。

随后,记者将该路段车辆乱停 情况反映给了辖区交管部门,工作 人员表示,将指派警力加强巡查,杜 绝违停现象,确保行人通行顺畅和 安全。在此,本报呼吁广大驾驶员, 请自觉遵守道路交通法律法规文明 停车,共建共享守法、文明、安全的 道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

心系"城市美容师" 撑起防诈"安全伞"

为切实提升环卫工人群体的反 诈防骗意识,扎紧守牢环卫工人的 "钱袋子",6月21日,长春市公安局 二道区分局反诈中心面向一线环卫 工人开展反诈宣讲,进一步提升防 范诈骗实效,筑牢全民反诈防线。

反诈中心赵欣针对环卫工人普 遍年龄偏大、辨别能力薄弱等特点, 结合近期高发的典型案例,用通俗 易懂的语言向现场环卫工人耐心讲 解投资养老、代办社保、养生保健等 常见的诈骗套路和手段。同时热心 提醒大家,要做到不贪图小利,牢记 "不听、不信、不转账",不向陌生人 透露自己及家人的身份信息、银行 账号等情况,不点击可疑链接和告

知陌生人短信验证码,重点提示大 家切勿出租、出借、出售个人银行 卡、手机卡,在谨防被骗、守好财物 的同时,也要注意不要成为电信网络诈骗的"工具人"。如遇可疑情 况,记得及时拨打"96110"报警电 话,谨防上当受骗。

城市晚报全媒体记者 吕闯

无力清偿却又土地闲置?——强制管理,两难自解!

近日,长春市宽城区法院运用 强制管理措施成功盘活了近5000 平方米的闲置土地,既兑现了申请 执行人胜诉权益,保障了被执行人 合法权益,实现了闲置社会资源合 理利用,也促成了长达数十年的终 本案件成功出清。

某投资公司与某家具公司民间 借贷纠纷一案,经诉讼,法院判决某 家具公司应向某投资公司偿还欠款 500余万元及利息。判决生效后,某 家具公司因无力偿还,某投资公司 向法院申请强制执行。执行过程 中,法院经查询发现被执行人名下 拥有近5000平方米土地,遂依法对 之进行查封。法院经调查发现,该 涉案土地为集体土地,经和有关部 门沟涌, 因土地性质特殊哲不同意 法院进行评估拍卖。因案件暂无可

供执行财产,经申请执行人同意以 终结本次执行暂时结案。

案件虽然终本但法官却没有放 弃,先后三次前往该闲置土地处现场 调查核实情况,发现该处土地紧邻快 速路,交通便利,同时家具厂的厂房 稍加改造即可以进行仓储。根据土 地的现状,宽城区法院秉持能动履职 理念,立足财产实际情况,从高效率、 低成本兑现胜诉当事人权益出发,以 执行效益最优为先,决定对案涉土地 适用强制管理措施,即将土地交申请 执行人管理使用,使原来脏乱差的无 用土地发展成为物流园区进行租赁, 既保证债权人权益得到最大清偿,又 以更温和的方式物尽其用,在实现权 益的同时避免利害关系人利益受损, 打破僵局, 实现一举多赢的司法效 果。目前,物流园区每年租金收益近

40万元目出租率逐年提高,有力地 维护了申请执行人的合法权益,也减 轻了被执行人的债务压力。

近年来,查封财产执行不能以 及司法拍卖中愈发多见的财产变现 周期长、无益拍卖等问题不断凸显, 为有效解决这些问题,宽城区法院 执行局自2019年开始探索"强制管 理"执行方式,最初该方式尝试用于 不宜拍卖的小标的执行案件,当时 已取得"当年见回款、两年执行完 毕"的良好效果。去年以来,宽城法 院持续探索强制管理制度的适用方 式及范围,逐渐将该方法应用于大 标的案件,比如上文中对该土地的 强制管理,通过强制管理实现保障 申请执行人权益、被执行人财产免 受损失、节约司法资源的三赢效 果。 城市晚报全媒体记者 吕闯

我省免费发放 "肉牛防疫服务公示卡"

如何延伸服务触角,为肉 牛产业发展提供靠前服务? 如今,在全省各地肉牛养殖场 (户)的家门口,都张贴了一张 公示卡,上面详细登记动物防 疫包保、检疫申报、无害化处 理申报相关人员联系方式以 及3个二维码,方便养牛户第 一时间进行疫病免费咨询、防 治等业务,为肉牛养殖场户提 供有力保障。

今年是我省畜牧业高质 量发展攻坚之年, 也是千万 头肉牛丁程新增百万头肉牛 饲养量和屠宰量倍增计划实 施之年。省畜牧局严格落实 重大动物疫病防控包保工作 机制,进一步规范防控措施, 及时发现风险隐患和工作盲 区,在春防期间,面向全省肉 牛养殖场(户),统一制作并 免费发放"肉牛防疫服务公 示卡",打通动物防疫服务工

作"最后一公里"

"肉牛防疫服务公示卡" 包括养殖场户名称、包保防疫 员姓名电话、产地检疫申报电 话、无害化处理申报申话以及 省畜牧局动物防疫咨询、投诉 电话,养殖场户根据公示卡信 息可以清楚知道自己的包保 防疫员、咨询产地检疫和无害 化处理流程详情。还可以扫 描"动监e通"养殖版、政策技 术宣传、"吉牛帮"3个二维码, 方便快捷讲行免疫信息录入、 检疫申报,及时了解肉牛产业 政策及动物疫病防控知识等。

小小责任公示卡,发挥 防疫大作用。它不仅是我省 扎实推进动物防疫体系建设 的创新举措,搭建起群众和 政府之间的桥梁,还有力促 进了畜牧业信息化建设进 程,筑牢动物防疫屏障。

吉林日报记者 王伟

筑牢食品安全防线

近年来,公主岭市采取 系列创新手段,从田间地 头到干家万户的餐桌,从严 格的监管体系到全民参与的 共治格局,加强食品安全监 测与监管,全力保障群众身 体健康。

在源头治理方面,公主 岭市加强食品源头管理,通 过专项整治行动,查处非法 添加和私屠乱宰行为,有效 净化了市场环境。农产品规 模以上生产主体巡查和上市 前抽检实现100%覆盖。开 展国家农产品质量安全县 "亮牌"行动取得实效,校园 食品安全实施"1+3+25"管 理机制,消除食品安全隐

患。全市加大日常监督检查 力度,以风险分级为基础,强 化重点监管,打击假冒伪劣 食品和过期食品,提升食品 安全水平。开展"明厨亮灶" 工程,通过技术手段让后厨 透明化,市民可通过手机 APP 实时查看厨房情况,提 高了食品安全的信心。

此外,12315 投诉举报平 台的畅通,使每位市民都能 参与食品安全监督。公主岭 市市场监督管理局负责人表 示,该平台24小时畅通,快速 处置消费者诉求,维护消费 者权益,形成了全民参与的 监管新格局

吉林日报记者 张添怡

长春宽城法院举行人民陪审员 就职宣誓仪式暨集中培训活动

人民陪审员被称为"不 穿法袍的法官",他们是来自 各行各业的工作者,也是人 民法院审判工作的重要参与 者。为提升人民陪审员法律 素养和履职能力,近日,长春 市宽城区人民法院举办人民 陪审员任职宣誓仪式暨集中 培训活动。

仪式开始前,政治部工 作人员向参加活动的人民 陪审员发放了培训资料。9 点30分,宣誓仪式准时开 始,法警队的四名法警护旗 手护送国旗走向主席台,全 体人员起立,共同奏唱国 歌。参加活动的全体人民 陪审员在该院资深员额法 官刘玥辛的带领下,面对国 旗庄严宣誓:"我是中华人

民共和国人民陪审员,我宣 誓:忠于国家,忠于人民,忠 于宪法和法律,依法参加审 判活动, 忠 实 履行 陪 审 职 责, 康洁诚信, 秉公判断, 维 护社会公平正义!"一声声 誓言铿锵有力,表达了维护 正义的坚定决心。人民陪 审员就职宣誓,是《人民陪审 员法》中确定的法定程序,也 是促进人民陪审员明确职 责、牢记使命的重要仪式 通过培训,人民陪审员对职 责有了进一步的了解,对法 院工作也有了更深入的认 识,增强了依法履职的信心, 今后一定履行好审判职责, 严守审判秘密,注重司法礼 仪,维护社会公平正义。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市高新消防救援大队 深入市政数局开展消防安全知识培训

为切实加强消防安全管 理,普及消防安全知识,6月 14日,吉林市高新消防救援 大队深入市政数局开展消防 安全知识培训。培训会上, 大队宣传人员结合机关单位 人员工作的实际情况,制定 了有针对性的教学课件,对 近年来火灾案例讲行分析, 详细讲解了消防安全"四个

能力",并结合视频资料和火 灾事故典型案例,重点针对 消防日常管理、防火检查、消 防法律法规以及如何对初期 火灾进行扑救、疏散逃生的 基本常识、火灾的预防进行 了深入浅出的讲解。同时, 宣传人员就灭火器的使用方 法,注意事项和如何维护保 养讲行了详细讲解。